

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ  
БАШКИРИЯ

г. Уфа

13 ОКТ 1981

# Не сохранились ли те книги?

16 декабря 1859 года педагогический совет Оренбургской (в гор. Уфе) мужской гимназии собрался на чрезвычайное заседание по несколько неожиданному поводу: в адрес директора гимназии В. А. Толвинского поступило письмо от гражданского губернатора Е. И. Барановского и комплект книг. В письме говорилось: «Вдова покойного Сергея Тимофеевича Аксакова Ольга Семеновна Аксакова прислала ко мне 5 экземпляров всех сочинений ее покойного мужа, изъявляя желание принести их в дар от ее имени, в память ее мужа, Оренбургской гимназии, находящейся в месте родины его — в Уфе. Исполняя с особенным удовольствием это лестное для меня поручение Ольги Семеновны Аксаковой, я препро-

вождаю при сем к вам... 5 экземпляров сочинений глубоко любимого и уважаемого всей Россией русского писателя для помещения их по библиотекам вверенного Вам заведения, ученики которого, читая и изучая сочинения Сергея Тимофеевича Аксакова, пусть с гордостью вспоминают земляна своего и подражают ему, так высоко ставшему и в жизни, и в литературе и так скромно и бескорыстно посвятившему все свои силы на благо горячо любимой им России».

В комплекте были «Семейная хроника», «Детские годы Багрова-внука», «Записки Ружейного охотника», «Записка об ужении рыбы», «Рассказы и воспоминания охотника» и другие произведения С. Т. Аксакова.

Педагогический совет гимназии, с благодарностью при-

няв дар, решил таким образом распределить эти издания: 2 экземпляра сочинений поступали в фундаментальную библиотеку гимназии «из коих 1 (экземпляр) навсегда хранить в ней в сафьянном, золотообрезном переплете», 2 экземпляра поместить во вновь открываемую при гимназии частную ученическую библиотеку, началом которой должны послужить два эти экземпляра, т. к. прочие предназначенные для этой библиотеки книги еще не получены. 5-й экземпляр представленных сочинений решено было передать инспектору гимназии для помещения в библиотеку пансиона (при гимназии).

Предсовет гимназии предложил учителям русского языка и словесности познать учеников всех классов гимназии с сочинениями

С. Т. Аксакова и литературным их значением. Копию постановления предсовет гимназии решил передать сыну С. Т. Аксакова, Григорию Сергеевичу, который в то время находился в Уфе. Составили теплое благодарственное письмо Ольге Семеновне Аксаковой за столь ценный дар, отмечая, что «юношество Оренбургского края с признательностью и благоговением хранит в сердцах своих имя Сергея Тимофеевича, гордится заслугами земляка и по его творениям учится любить свою родину».

Возможно, в Уфе сохранились книги из собрания сочинений С. Т. Аксакова, преподнесенные в дар Уфимской гимназии. Они могли бы украсить экспозицию будущего музея С. Т. Аксакова в столице нашей республики.

**В. ХАЗИЕВ,**  
научный сотрудник государственного центрального архива БАССР.